

今日 8 版
中共桂林市委员会主办

GUILIN DAILY
<http://www.guilinlife.com>

2025年5月
农历乙巳年五月初三
五月初十芒种

29 星期四

桂林日报社出版
第9648期(总第17181期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004



■中国创新地市报 20 强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新
■卓越贡献媒体

□新华社记者

“少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。”

在中国少年先锋队第九次全国代表大会召开之际，习近平总书记发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝

贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

广大少先队员一致表示，在“六一”国际儿童节到来之际，收到习爷爷的贺信，内心温暖而又激动，将牢记习爷爷的教导和嘱托，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

广大少先队辅导员、少先队工作者纷纷表示，习近平总书记的贺信内涵丰富、催人奋进，指引为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着的少年儿童运动的时代主题，为新时代少年儿童成长成才、做好新时代少先队工作阐明方法路径，要认真学习领会，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件。
(下转第五版)

让红领巾在新时代更加鲜艳

——习近平总书记致中国少年先锋队

第九次全国代表大会的贺信引领少先队事业新发展

自治区党委学习教育督导组 督导桂林工作见面会召开

本报讯 (记者周绍瑜)按照自治区党委统一部署，5月28日，自治区党委深入贯彻中央八项规定精神学习教育第一督导组督导桂林工作见面会召开。自治区党委第一督导组组长雷永达传达党中央、自治区党委有关部署要求，通报督组工作任务和总体安排，并对配合督组工作提出要求。市委书记李楚出席会议并作表态发言。

雷永达指出，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。桂林市各级党组织要充分认识学习教育指导督导工作的重

要意义，旗帜鲜明讲政治，把思想和行动统一到党中央和自治区党委的决策部署上来，切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉，和督导组一道把桂林的学习教育抓得更好、更实、更有成效。

督导组将严格按照党中央和自治区党委明确的职责任务履责尽责，坚持问题导向、严实标准，指导找准问题、推动解决问题、助力建章立制，推动解决督查改各项工作中突出问题。坚持同题共答、密切配合，加强沟通协调、及时交换意见，从严从实做好督导工作，有力有效推

动桂林学习教育走深走实。

李楚表示，自治区党委派出督导组到桂林开展督促指导，是对桂林开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的有力指导和帮助。桂林市委将以高度的政治自觉、强烈的政治担当，主动接受自治区督导组指导督导，全力配合督导工作，严格落实工作要求，对督导组指出的问题和提出的意见建议，照单全收，即知即改，做到件件有回音、事事有着落。市委常委会将认真落实“八个带头”要求，带头抓好学习

教育，落实好“一岗双责”，示范带动全市各级党组织和广大党员干部一体推进督查改，把开展学习教育与守好“两个生态”、推动经济高质量发展结合起来，坚持“当下改”与“长久立”相结合，以长效机制护航桂林高质量发展，确保学习教育走深走实、达到预期目的。

市委常委、秘书长赵奇玲主持会议。自治区党委第一督导组副组长陈亮、督导组全体成员及市级层面学习教育工作专班相关负责同志参加会议。

我市举行领导干部统计业务学习培训

卢新华参加

本报讯 (记者李云波)5月28日，我市举行领导干部统计业务培训，深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神，进一步增强全市各级领导干部对统计工作的认识和理解，提升领导干部统计理论政策水平，推动桂林经济高质量发展。市委副书记、市长卢新华参加培训。

此次培训邀请自治区统计局国民经济核算处处长陆国坤，就国民经济核算

理论和领导干部统计业务基础知识作专题讲座；邀请自治区统计局统计执法监督局副局长温韵琳，就新修改的《中华人民共和国统计法》相关法律法规知识作专题解读。陆国坤长期从事宏观经济形势跟踪、预测与研究，具有较丰富的统计工作经验和较强的统计分析能力，他针对桂林国民经济发展情况，深入浅出讲解理论知识，精准分析桂林各项发展数据，为桂林如何做好统计工作带来了许多有益启发。温韵琳长期从事统计

执法监督工作，具备丰富的执法检查工作经验，她就新修改的统计法律法规的相关内容作了权威介绍，解读精准，案例丰富，论述精辟，进一步增强了各级领导干部的统计法律法规意识。

据了解，我市举办此次培训，旨在进一步增强全市各级领导干部对统计工作的认识和理解，把新修改的统计法的新理念、新要求、新规范融入统计工作全过程各环节，强化对重点

领域、新兴领域、民生领域调查研究，不断提高统计核算的科学性、规范性、准确性，真实准确反映经济社会“质”的有效提升和“量”的合理增长。

在家的副市长；市政府秘书长，市委有关副秘书长，市政府副秘书长；市直有关单位主要领导、分管领导和业务负责人参加培训。培训以视频会议形式举行，各县（市、区）设分会场。

从无刷电机到 AI 救援

飞宇科技以硬核技术践行社会责任



▲在飞宇科技生产车间，工人们正加紧组装稳定器、涡轮扇等产品。

据预设路径自动飞行，通过智能图像识别技术精准识别异常情况，并及时发出警报，提高了无人机在监控、搜救等领域应用效率。

近年来，随着低空空域的逐步开放和无人机技术的日益成熟，“应急+无人机”已成为低空应用的一大新趋势。飞宇科技积极响应国家号召，特别成立了无人机救援队，投身于各类社会公益活动。特别是在应急救援领域，飞宇科技借助人工智能技术通过捐赠无人机设备、提供技术支持

等方式，为受灾群众提供了及时有效的帮助。

“在面对人员被困深山、洪水肆虐或火灾等事故的紧急情况下，飞宇科技会迅速出动无人机进行空中巡航。”飞宇科技总经理助理黄焕娟介绍道。飞宇科技的无人机配备了红外摄像头和30倍可变焦相机，能够在复杂地形中精准定位被困人员。同时，公司自主研发的云台吊舱产品确保了无人机在飞行过程中摄像头的稳

定性，大幅提高了搜寻效率，真正实现了用科技守护人民群众的生命安全。

黄焕娟表示，未来公司将牢牢把握国家低空经济蓬勃发展的战略机遇。依托在无人机领域深耕多年所沉淀的技术底蕴与生产专长，持续加大无人机及关联产品研发资金投入，全力攻坚无人机产业链构建，加速无人机技术落地低空经济应用场景，促进桂林低空经济的发展。

卢新华主持调研座谈会

广西国际博览事务局

今年我区重点推进 优化营商环境 28 项工作

据《广西日报》消息 日前，自治区政府办公厅印发《2025年广西优化营商环境工作要点》，明确28项重点工作154项具体任务，大力提升“营商广西·桂在便利”服务品牌，完善经营主体反映问题响应处置机制，助力“一区两地一园一通道”建设。

根据《工作要点》，今年我区围绕加快建设公平有序的市场化营商环境、公开透明的法治化营商环境、开放包容的国际化营商环境、高效便捷的便利化营商环境、保障有力的产业营商环境，重点开展26项工作，加快提升“营商广西·桂在便利”服务品牌。

26项重点工作包括：探索开展“土地码”应用，实现规划用地建设全生命周期管理，通过部门间数据共享减少办证材料、压缩办理时间；开展工业项目“分期验收”，将工业项目“先竣工、再验收、后投产”改为建筑单体“先验收、先投产、先融资”模式；探索开设远程虚拟窗口，运用远程身份核验、音视频交互、屏幕共享等技术提供远程帮办服务；探索推行非现场监管，运用大数据筛查、自动巡检、智能预警等手段，主动发现和识别违法违规线索，最大限度

减少不必要的现场检查；对人工智能、新一代信息技术、新材料、高端装备、新能源、生物制造、低空经济等新产业新业态创新审批模式，探索采取“沙盒监管”等包容审慎措施，量身定制“一业一策”许可方案，梳理形成许可规范，出台便利化措施管理政策等。

此外，在提升政企沟通和涉企问题解决效能方面，今年重点开展健全常态化政企沟通机制、加强涉企问题解决能力建设两项工作。建立征求企业家意见或邀请企业家共同参与制定政策的工作机制，参与涉企政策制定的企业中，民企代表不低于七成，中小企业代表不低于五成；加快完善“接诉即办”的经营主体反映问题响应处置机制，进一步畅通经营主体通过“桂商码”“智桂通”App、12345-1营商环境热线、各级政务服务大厅“办不成事”窗口反映问题诉求的渠道等。

据悉，在推进各项优化营商环境重点工作期间，我区将构建自治区、设区市、市县纵向贯通，行业部门横向联通的营商环境改革创新机制，开展营商环境改进提升先行先试、“揭榜挂帅”，创造更多可复制可推广的先进经验。

两部门部署 端午节假期安全防范工作

新华社北京5月28日电 (记者周圆 魏弘毅)记者28日从应急管理部获悉，国务院安委会办公室、国家防灾减灾救灾委办公室日前印发通知，要求各地各部门各有关部门和中央企业深刻汲取近期事故灾害教训，举一反三强化责任措施落实，认真做好端午节假期安全风险防范应对，坚决防范遏制重特大灾害事故。

通知提出，要清醒认识端午节假期安全防范面临的严峻复杂形势，深入分析研判安全生产和自然灾害的规律特点，提前研究制定针对性防范应对措施；要紧盯赛龙舟、祭祀祈福等民俗活动以及人员聚集、流动性强的群众性活动，全面排查整治风险隐患；切实排查

整治网红商圈、公共娱乐场所等区域重大火灾隐患；强化危险化学品仓库和储罐区、重要生产装置、重大危险源等重点部位安全管控，严格节日期间特殊作业、检维修安全管理，做好异常工况全处置。

通知要求，针对入汛后灾害多发高发特点，加强灾害风险形势分析，提高监测预报预警精准度；全力支持抗旱救灾工作，严防旱涝急转；加强森林火灾防控，确保出现火情高效有力应对；提前预置应急力量和物资，充分做好断路、断网、断电情况下抢险救灾准备。多措并举提升社会安全意识和应急处置能力，对重点企业单位在假期前开展一次专项指导帮扶。